
FOLIO 1

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES "LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO"

ACTA No. 094 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DE JULIO 05 DE 2014
HORA DE INICIO 9:00 AM

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE2014

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ
Presidente .

H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
Primera Vicepresidenta

H.C. RAUL OVIEDO TORRA
Segundo Vicepresidente

FELlX MARINO JAIMES CABALLERO
" Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

DIEGO 'FRANARIZA PÉREZ
.JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO

HENRY GAMBOA MEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ
URIEL ORTIZ RUIZ

RAÚL OVIEDO TORRA .
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ



FOLIO 2

EL PRESIDENTE: Señor secretario por favor hacer el

primer llamado a lista.

EL SECRETARIO: Buenos días honorables

p~ímer llamado a lista, para la sesión de
5 de Julio del 2014 honorables concejales.

concejales

hoy sábado

Señor presidente
contestaron el primer
quórum decisorio.

3' honorables
llamado a lista

concejales
sin haber

El PRESIDENTE: Por favor hacer eI segundo llamado

en 15 minutos.

Le solicito a los concej ales que se encuentran en
el recibto e por favor ocupar sus curules, señores
conc~jales señor secretario sírvase hacer el

segundo llamado a lísta.

EL SECRETARIO: Segundo llamado a lista, honorables

concejales. Señor presidente 12 honorables
concejales contestaron el segundo llamado a lista.

El PRESIDENTE: sírvase de leer el orden del día.

EL SECRETARIO: Orden del día.

ORDEN DEL DÍA

Primero: Llamado a lista y verificación del quórum.
Segundo: Consideración y ,aprobación del

orden del día.
Tercero: Design~ción de la comisión para revisión
del acta de 'lapr,esente sección pienaria.
Cuarto: Himno de la ciudad de'Bucaramanga.
Quinto: ,CONTINUACION DEL ,ESTUDIO DEL SEGUNDO DEBATE

DEL PROYECTO DE ACUERDO'N. 029 DEL 4 DE JUNIO 2014
POR MEDIO DEL CUAL SE ,ADOPTA EL,REGLAMENTO INTERNO
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA,Y SE DEROGAN
LOS ACUERDOS 072 DEL 9 DE OCTUBRE DEL 2009
MODIFICADO POR EL ACUERDO MUNICIPAL N.034 DEL 2010
Y EL ACUERDO MONICIPAL N. ,017 DEL '2011 Y TODAS LAS
DISPOSI'CIONES QUE LE,SEAN CONTRARIAS.

'.DE_.~..-
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Sexto: Lectura de c~munica~iones..
Séptimo: Proporciones y asuntos yarios.
Ha sido Leído el orden del día sefiorpresidente.

El PRESIDENTE: leído el'orden'del día lo aprueban.
los honorables concejales.

EL SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día
sefiorpresidente.

El PRESIDENTE:"Continúe sefiorsecretario.'

EL'SECRETARIO: tercero punto. Designación de la
comisión para revisión del acta de la presente
sección plenaria.

El PRESIDENTE: Se designa al Concejal Raúl Oviedo
para.la revisión del acta. Continúe ~efior
secretario.

. . .'

EL SECRETARIO: cuarto punto. Himno de la ciudad de
Bucaramanga.

El PRESIDENTE: Continúe .señor secretario con el
orden del d~a.

. .
EL SECRETARIO: 5..CONTINUACIONDEL ESTUDIO DEL
SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDO N. 029 DEL 4
DE JUNIO 2014 POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTA EL
REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE
BUCARAMANGA y SE DEROGAN LOS ACUERDOS 072 DEL 9 DE
OCTUBRE DEL 2009 MODIFICADO POR EL ACUERDO." .
MUNICIPAL N.034 DEL 2010 Y EL ACUERDO MUNICIPAL N.
016 DEL 2011 y TODAS LAS DISPOSICIONES QUE LE SEAN
CONTRARIAS.

El PRESIDENTE: Sefiorsecretario infórmele a la
plenaria en que est~do se encuentra la aprobación
del proyecto del acuerdo 029 del 4 de Junio del
2014.
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EL SECRETARIO: El proyecto ,de acuerdo a sido

debatido y arrobado ha$ta el articulo 130, señor
presidente. y el proyecto consta de 194 artículos.

El PRESIDENTE: de le lectura seño r secretario del

131 al 194 es tan amable s~ñor secretario.

EL SECRETARIO: Artículo . 131. Número de
Intervenciones: ·No se podrá intervenir por más de
dos veces' en la discusión' de ,una proposición o en
su modificación, con excepción del Autor o autores
del Proyecto, de Acuerdo y el autor de la
modificación, '0 los voceros de las bancadas. (De
confor~idad con el,'ArticUlo 103 de la Ley 5 de
1992, modificado por el Articulo 12 de la Ley 974
de 2005.)
No se podrá hablar más, de una ('1) vez cuando se
trate de:

1.Proposiciones para alterar o diferir el orden del
dia.

2. Cuestiones de.orden.

3. Proposiciones de suspenslon o que dispongan
iniciar o continuar con el orden del día.

4. Apelaciones,'de lo resuelto por la P~~sidencia o
revocat·oria.

5. Proposiciones para que un Proyecto de Acuerdo
regrese a primer debate.

Artículo 132. Prohibición de Intervenir: No 'podrá
tornarse,la palabra cuando se trate sobre:

1. Cuestiones propuestas por el Presidente al
finalizar de cada debate.
2.'Proposiciones para que la votación sea nominal.
3. Peticiones par~ declarar la'seSlon permanente.
4. Moción de suspensión de una Sesión.

Artícu10 133. Retiro de' Mociones y Proposiciones:
El autor de ,una moción o propuesta podrá retirarla
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en cualquier momento, pe.ro.antes de ser sometida a
votación o ser objeto de modificaciones.

Artículo 134. 'Notificación de Proposiciones: Una
vez aprobada la· proposí.cí.ón , . la Secretaria del
Concejo o de la Comisión Permanente, deberá re~itir
a los interesados el texto de la misma durante los
tres (3) días háb i Le s siguientes, o pena de
Lncur ri r el funcionario responsable en. causal de
mala conducta.

CAPITULO SEXTO

VOTACIONES:

Artículo 135. Votación: es el acto colectivo a
través del cual el'Concejo toma ~us decisiones, El
Voto es el acto 'individual a través del cual. cada
Concejal manifiesta su voluntad.

Artículo 136. Reglas de Votación: En las
Concejal debe tener en cuenta que:
'con el Artículo 123 de la Ley 5 de

3. El voto. es
indelegable.

4.El número de votos, en toda votación, debe ser
igual al número de Concejales presentes en la
respectiva célul~ al momento de votar, con
'derecho a votar, .Si el resultado no coincide,
la elección. será anulada por el presidente de
la corporación o el de la respectiva comisión y
ordenará su r~petición. .

personal, intransferible e

votaciones cada
(De conformidad
1992.)

1.Se tome solamente un voto.

2.En·las comision~s permanentes sólo pueden votar
quienes las integran.

5. Todas las. proposí.cí.ones deben ser· sometidas a
discusión ~ntes de votarse, con las excepciones

. establecidas eri·~steR~glamento.

6.En el acto de votación
secretario del' cabildo o

estará presente
el' secretario de

el
la

--_.__ .- --
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Comisión permanente, según sea el caso.
Mientras, se halle' en curso una votación no se
concederá el uso de la palabr~.

7.Los Corioe ja Les que conforman una bancada
actuarán én gru~o y de manera coordiriada,
emplearán mecanismos democz á tí.cos para tomar
sus decisiones al,interior del Cabildo en todos
'los temas que .Lo s esta.tutos internos del
respectivo partido o movimiento político no
éstablezcan como de conciencia, de conformidad
con los Artículos 1 y 2 de la Ley 974 de ,2005.
Cuando las bancadas deban adoptar decisiones
frente a útl tema como'el de dejar en libertad a
sus miembros 'para 'votar de acuerdo con su
criterio, individual, se dejará constancia de
ello en el ,acta respectiva de la reunión de la
bancada;' cuando exista empate entre sus
miembros se entenderá que estos quedan en
libertad de votar, de conformidad con el
Articulo 5 de la Ley 974 'de 2005~

8.,Ningún Concejal 'podrá retirarse del recirito
cuando cerrada L~. discusión o postulación de
candidatos, hubiere de procederse a la
votación.

Artículo 137., Excusa para no' votar: ' Cualquier
Concejal puede sol í c í t.ar é!-lrespectivo Presidente,
permiso para no participar en una votación, cuando
al verificarse una votación no haya estado presente
en la prí.mera decisión, o cuando en la discusión
manifieste tenei conflicto de,interés con el asunto
que se debate. 'Así el'Concejal podrá mantenerse en
el Recinto o retirarse de él; en el primer caso,
su presencia se ,tendrá en cuenta en la
dete~minación del quórum, en el segundo, evento no.
de conformidad con el Articulo i24 de la Ley 5 de
1992..
Habrá conflicto de interés cuando para cualquier
Concejal exista interés directo en la decisión,
porque ,le afecte de alguna manera, o a su cónyuge o
compafieroo compafi~r~perm~nente, o a alguno de sus
parientes dentro 'del segundo grado de
consanguinidad,' pr~mero de afinidad o único civil,
o a su, so¿io 'o socios de der~cho o de hecho,
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debiendo declararse impedido ·de participar en los
debates o votaciones respectivas, de oonforrnidad
con el Artículo 292 de la Constitución Nacional, y
el Aiticulo 70 de ~a Ley .1~6 de 1994.

Artículo 138. Lectura de la proposición: Cerrada la
discusión se dará lectura nuevamente a la
proposición que haya de 'votarse;'

Artículo 139. Presencia del
Corice j al podrá retirarse del
cerrada la discusión; hubiere' de
votación.

Concejal: Ningún
recinto cuando,
procederse a la

Artículo 140. Decisiones en la Votación: Todo
Concejal que .se encuent~e en el recinto de la
Plenaria o de 'la respectiva Comisión, deberá votar
afirmativa o negativamente, no obstante, si el
Concejal es' renuente y permanece dentro del
recinto, su preseDcia se. tendrá en cuenta para
establecer el quórum.

Parágrafo: Si el Concejal se abstiene
deberá dejar constanc~á de s~ decisión,
entenderse que su voto es afirmativo.

de votar
so pena de

Artículo 141. Modalidades de Votación: Las
decisiones del Concejo se adoptarán a través de una
de las siguientes modalidades de votación:

'1. Votación Nominal: En esta modalidad el
Secretario ~espectivo, llama a lista y cada
Concejal al ser nombradd presenta su voluntad con
un "SÍ" o un "NO", ,también podrá solicitar .a los
Concejales que se pongan de pié o que levanten la
mano' quienes estén por La afirmativa o voten de
m$nera positiva, y'luego que se pongan de pie o
que levanten la mano quienes estén por la
negativa o 'voten de manera negativa. (De
conformidad con el Artículo 133 de la
Constitución Nacional, modificado por el Artículo
5 del Acto .Legislativo,N° 01 de 2009· del 14 de
Julio de 2009. -_...__ .- ...-
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Si el Concejo dispone de un medio magnético o
electrónico que permita' identificar el nombre del
votante y su forma de votar se considerará válida
esta votación para la modalidad nominal, toda vez
que ,quien así, quiera conocer lbs resultados de ,la
votación de manera individual, y en cual de los
sentidos se votó, podrá solicitarla o constatarla
en el contenido del acta o las actas
correspondientes que se levanten.

En el acta Se consignará el resultado de la
votaci6n en el mis~o ord~rien que se realice y con
expresión del voto que'cada Concejal hubiere dado.

2. Votación Secreta: La ,votación secreta no
permite identificar la forma como vota el
Conc~jal, La votación ~ecreta se hará por medio
de Papeletas. Cada Concejal, escribirá en una
papeleta, que teng~ impresas,en una d~ sus caras
las leyendas ~I o NO, o el nombre del candidato

,de'su ,preferencia, cuando se trate de elecciones.
El Secretario' ya sea de una comislon O del
cabildo, llamará a cada Concejal según el orden
alfabético de sus ape11idos, para que depositen
la papeleta en la,urna. Previamente el Presidente
de la Corporación o,el de la Comisión, designará
una comisión escrutadora, conformada por dos
Concejales de diferentes pa~tidos políticos,
quienes verificarán, la vo t.a ci.ón y expresarán en
voz alta el resultado.

Parágrafo 1: Solicitada una votación secreta a ,la
par con la votación nominal, para un mismo artículo
o grupo de artículos, se definirá en primer orden
la votaclón secreta.

Parágrafo 2: ,Ninguna v~tación se efectuará sin
estar presente' el secretario de la corporación o el
de,la respectiva c6misió~ 6 quien haga sus veces, o
un secretario Ad-hoc designado por el Presidente.

Articulo, 142. No
Anunciado por 'el

Interrupción eri
Pr e'sí.derrte la

las Votaciones:
iniciación de la
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votación, no podrá, interrumpirse salvo que un
Concejal plantee una, cuestión, de orden sobre la
forma como está votando.
Articulo 61. Explicación del Voto: Durante las

~otaciones no se podrá explicar el votoj La
constancia pertinente se podrá, presentar en la
discusión del ~sunto de q~e se trate, o en la misma
Se~ión,' dejándola ',por 'escrito para consignarse
textualmente,en el acta de la sesión.

Artículo 143. Votación por Partes: Cualquier
Concejal podrá, solicitar qué las enmiendas 'o la
proposición de cualquier Proyecto, sean sometidas a
votación separadamente; Si no hay consenso,
decidirá la mésa dir~ctiva bien sea del Concejo 'én
Pleno o de la Comisióri,previo 'el uso d~ la palabra
con ,un máximo de cinco minutos, para que se
expresen los argumentos a ,favor o en contra.
Aceptada la moción, las partes que sean aprobadas
serán sometidas luego a votación en conjunto.

Artículo 144. Empates: En caso de empate o igualdad
en la votación de un Proyecto o de una decisión, el
Presidente orderiará su repetición,en la misma o en
sesión posterioi,' segú? lo estime la Presidencia.

Tratándose de elecciones,
ordenará la repetición de
se,logie el desempate.

el Presidente ,respectivo
la votación hasta tanto

En este último caso, se indi~ará exp~esamente en el
orden del día, de la Sesión posterior que se trata
de rina segunda votación; Si en,esta oportunidad se
presenta nuevamente empate, se entenderá negada la
propuesta.

Artículo 145., Verificación de la Votación: A
solicitud de cualóuier Concejal,' se procederá a
verificar la votación; Tratándose de votación
nominal, el Presidente, él s1:1elección, llamará a
lista a cada Concejal quien 'responderá con un SI o
un NO; también podrá solicitar a los ConcejaLes
que se ponga~ de pié 6 que lev~nten la ~ano quienes
estén por la afiimativa o voten de manera positiva,

--.----- --
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y luego que se pongan de pie o que levanten la mano
quienes estén por la negativa o voten de manera
negativa, de conformidad con ·el Articulo 133 de la
Constitución ~acional, modificado por el Articulo. S
del Acto Legislativo .N° 01 de .2009 del. 4 de Junio
de 2009.

En las votaciones secretas, se procederá .a la
verificación, cuando el número de votO$ .sufragados
no coincida ·con el nómero de los Concejales
votant~s, evento en €l cOal se repetirá la votación
si persistiere la discusión, el Presidente del
Concejo ordenará repetir la votac~ón.

Articulo· 146. . Conflicto de Intereses: Cuando para
un Concejal exista interés directo en la decisión,
porque le afecte de alguna manera, o·a su cónyuge o
compafierao cdmpafiero·permanente, o a alguno de ~Os
parientes dentro· del segundo grado de
consanguinidad, primero de.afinidad o único civil,
o a su socio o socios de derecho o de hecho, deberá
declararse impedido de participar en los debates o
votaciones correspondientes, (De conformidad con el
Art í.cuLo 292 de la Constitución Nacional, el
Articulo 124 de la iey S de 1992, el Articulo 70 de
la Ley 136 de 1994, la Ley 734 de 2002.)

No existirá conflicto de intereses: cuando se trate
de considerar 'aaun tos que afecten al Concejal en
igualdad de condiciones a Las de la ciudadania en
general (De .conformidad con el Numeral 1 del
Arti6ulo 48 de la Ley 617 de 2000.)

CAPITULO SEPTIMO

ELECCIONES ·CITACIONES PARA ELECCIONES VOTO EN
·BLANCO y NULO

Articulo 147. Citaciones para Elecciones: Toda
fecha de sesión, .ericuyo o~den dei dia se programen
elecciones, deberá ser fijada·con Tres (3) dias de
antelación, Al comunicarse la citación deberá
sefialarse el cargo o cargos a proveer, las
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comisiones a integrarse., además de la hora en que
se llevará a cabo la elección~

Articulo 148. Procedimiento· en. caso de Elección:
Cuando se trate de elecciones de funcionarios cuya
competencia cor~esponde al Concejo en Pleno, se
adelantará el siguiente procedimiento:

1. Postulados los candidatos, el ·Presidente
designara una Cqmisión.escrutadora .

.2. Abierta la votación, cada uno de los Concejales
en votación secreta, escribirá en una papeleta
el nombre del 6andida~0 de su preferencia o la
dejara en blanco. . .

3. El Secretario llamara a.lista, y cada Concejal
.depositara en una.rirnasu voto.

4. Recogidas todas las papeletas, si no está
~stablecido 'un sistema electrónico o similares
que permita cumplir ·la función, serán
contenidas por uno de los miembros de la
co~isión .escrutadora~ a fin' de verificar su
correspondencia con. el número de votantes, en
caso contrario'se repetirá la votación.

5. El secretario leerá en voz alta y agrupara
según el no~bre, uno a uno los votos, colocando
las papeleta~ a la ~ista de'los escrutadores, y
anotara separadamente, los nombres de cada uno
de' los postulados y la votación que
.obtuvieron.

6. Agrupadas por candidatos las papeletas, la
comislon escrutadora .procederá .a contarlos y
entregara el· resultado indicando el número de
votos obtenidos por cada uno de los candidatos,
los votos·.enblanco. Los voto~ nuloS'y el total
de·los votos .

.7. Entregado el resultado el Presidente
preguntará a la respectiva Corporación si
declara' jurídicamente 'elegido, para el cargo o
dignidad de que' se trat~ y en el periodo
correspondiente, al. candidato que ha obtenido
la 'mayoría de votos.

-~...__ .~--
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8. Declarado electo el 'candidato, será invitado
por el Presidente para tornarleel juramento de
'rigor, si se hallare en las cercanías del
recinto, si~ndo la oportunidad para tal efecto,
o se dispondrá ·su posesión para' la oportunidad
que el ordenamiento jurídico prevea.

Parágrafo: El juramento se hará .en los·siguientes
términos:

"Juráis a Dios. y prometéis a esta Corporación que
representa al pueblo, cumplir fielmente con los
deberes que el cargo .Lé impone, de acuerdo con la
Constitución y nuestro ordenamiento Jurídico".

y el candidato electo, responderá "Si, juro".

El presidente concluirá:

"Si así fuere que
pueblo Os lo premie,
demanden"

Dios, esta Corporación
y si no que El y ellos

el
lo

Artículo 149. Voto en Blanco: Se considera corno
voto en blanco, .en las. elecciones que efectúa el
Concejo, la papeleta que no c6ntenga escrito d~to o
nombre ~lguno, y así se haya depositado en la urna,
o que así lo exprese di.chapapeLeta.

Parágrafo: El voto en blanco se tendrá
para' determinar el quórum para la
decisiones, más ho para determinar la
las votaciones.

en cuenta
torna de

mayoría en

Voto Nulo: Se da, cuando en la papeleta aparezca un
nombre distinto al .de. las personas por las cuales
sé está votarido, o contiene un nombre ilegible o
aparece más de un nombre.

TlTULO VII

.DEL CONCEJO y LAS'~CADAS
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CAP.ITULOPIMERO

DEFINIC¡ON,·FACULTADES, INTERVENCIONES

Articulo 150. DEFINICIÓN. Par a Lo.s efectos del
pr e serit e Acuerdo, de 'conformidad con el a r t í.cu Lo 1
de la Ley 974 2005, ratificadO' por la ley 1551 de
2012, los. miembros del Conce j o Municipal elegidos
por un mismo partido, movimiento social o grupo
significativo de ciudadanos, constituyen una
bancada en la ,respectiva Corporación. Cada Concejal
per teriecer á excLusi,vame,nt,e a la bancada del
partido, movimiento político, social o grupo
significati va de ciudadanos por el cual fue
elegido.

Parágrafo: Son ·los paitidos y movimientos políticos
los competentes para determinar de manera general,
los .asurrt.os de conc í.enci.a y establecer un régimen
disciplinario., que incluirá la gradualidad y las
sanciones correspondientes por el incumplimiento a
la obligación de actuar en' bancadas al interior del
Concejo Municipal~

Articulo 151~· NOTIFICACIÓN DE BANCADAS. Las
Banoada s deberán, ,.informar por escrito a la
Presidencia y a la Secretaria, la relación de los
Concejales que integran las bancadas y el nombre de
quienes hayan sido' designados CO'IRO voceros de las
mismas.

Articulo 152. ACTUACIÓN· EN BANCADAS. En
cumplimiento de lo estipulado en el artículo 2 'de
la Ley 974 de 2005, 'los miembros de cada bancada
actuqrán .en grupo. y coo~dinadamente y emplearán
mecanismos democráticos para tornar sus decisiones
al interior del Concejo Municipal, en todos los
ternas que los Estatutos de los respectivos partidos
o movimiento político no establezcan corno de
conciencia.
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Artículo 153. FACUL'l'ADESDE LAS BANCADAS. Son
facultades de la~ bancadas exist~ntes en el Concejo
Municipal de Bucaramanga, las siguientes:

1.Promover citaciones, debates e in~ervenir en
ellos a ·través de sUs respectivos voceros.

2.Participar co? voz en las sesiones plenarias
del concejo.

3.Hacer interpelaciones.
4.Solicitar votaciones·nominales.
S.Solicitar ~erific~cionei de quórum.
6.S01icitar mociones de orden, de suficiente

ilustración y las demás establecidas en el
presente reglamento.

7.Postular candidatos.

Parágrafo: Lo anterior sin. perjuicio, de las
facultades o atribuciones que por virtud del
Reglamento del Concejo se les confieren· de manera
indivi.duaL a los concejales, para participar con
voz en las sesion~s plenarias de la respectiva
corporación ..

Artículo 154. INTERVENCIONES. Para hacer uso de la
palabra se requiere autorización previa de la
Presidencia. Durante las sesiones plenarias o de
comisión permanente, ~ás ban6adas p6drán hacer qso
de la palabra máximo. hasta en. dos oportunidades
por tema.

EL PRESIDENTE: Señor secretario,
el concejal CRISTIAN ARGUELLO.

tiene la palabra

INTERVENCION DEL EL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN
ARGUELLO: Gracias presidente es para solicitarle
permiso, en .este momento estoy adelantando
consultorio ·juridicb en.la·univer~idad, y tengo una
audiencia académica en las aulas de clase de la
universidad, le agradezco mucho.

EL ¡>RESIDENTE: Continúe
del articulado.

secretario con la lectura
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EL SECRETARIO: En cada caso, ·la intervención de la
bancada.no podrá ser superior a 15 minutos, la cual
se realizará a través del vocero det.errní.nado.para
el efecto, permiti~ndose ,intervenciones de otros
miémbros de la bancada, dentro del mismo tiempo
asignado a cada bancada. La Mesa Directiva podrá
fijar un tiempo,distinto a·cada uno de los oradores
teniendo· en cuenta la, extensión del proyecto y la
complejidad de la materia.

Artícul.o 155., USO DE
palabra se concederá
orden:

LA PALABRA. El uso de ,la
con sujeción al siguiente

1. Al ponente para que sustenten su informe, con
la proposición o razón de la citación... '

2. Los servidores públicos que tengan derecho a
Lrrte rven i r .
3. A los voceros y los miembros de las bancadas,
hasta por quince . minutos por, grupo. Cuando la
bancada rep~esente al menos el ~einte por ciento de
las curules, ,el tiempo d~ intervención podrá
ampliarse hasta por diez .minutos más.
4. A los oradores en el orden ,en que se hubieren
inscrito ante la Sec,retaría. Ninguna intervencí6n
individual, en esta instancia, podrá durar más de
10 minutos.
5. Los voceros de las bancadas podrán intervenir
nuevamente y se cerrarán las intervenciones

Parágrafo 1: No se podrán referir a un tema
diferente del que se encuentra en discusión, y su
desconocimiento. obligará a la Pre,sidencia a llamar
la atención y susperide r el derecho para continuar
en la intervención.

Parágrafo 2: Todos los oradores deben solicitar la
palabra ante la presidencia ·d~ la corporación,
harán uso de la palabra hasta por dos veces en la
d{sc~sióri de un. tema, a discrecionalidad de la
presidencia y si lo amerita.
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Parágrafo 3: En la ·discusión o modificación de una
proposición no se requiere inscripción previa,.pero
no podrán intervenir más de dos veces, a excepción
del autor o d,e quien proponga otra sustitutiva y
los voceros de las bancadas.

Artículo 156~ NÚMERO DE INTERVENCIONES. No se podrá
intervenir por ~ás 'de dos 'veces en la discusión de
un proyecto de acu~rdo, proposiclon o en su
modificación, con excepción del autor del mismo o
de los' voceros de las' bancadas, y no se podrá
hablar más de una vez.cuando se trate de:

1.Proposiciones para alterar o diferir el orden
del'día. .

2.Mociones y Cuestiones de orden.
3.Proposi<=::ionesde s~spenslon o que. dispongan

iniciar '6 continuar en el orden del día.
4.Apelaciones o.: revocatoria de lo resuelto por

la Presidencia.
. .

Parágrafo: Eh la discusión de un proyecto y de
acuerdo y la extensión'del te~a el Presidente
regulará el número de intervenciones.

Artículo 157. CONSTAN~IAS: Cua~quier Concejal podrá
dejar constancia verbal o escrita de su posición
sobre todos los proyectos de acuerdos que se
tramiten, si así lo considera.'

TITULO VIII

PROCESO NORMATIVO

CAPITULO PR~MERO I

ACUERDOS MUNICIPALES

Artículo 158. INICIATIVA: La
proyectos de acuerdo ante
éoncejo, deberá hacerse en uno
copias y en medio magnético
contenga la totalidad del

presentación de los
la Secretaria del
original, y Vei·ntiún
y/o electrónico que
documento radicado.
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Contendrá su texto distribuido en título,
encabezamientb, y' la parte dispositiva o
art i cuLado r irán' acompañados de la correspondiente
exposLc í.ón de motivos y conservarán el principio
de unidad de materia.

Sin 'el cumpiimiento
presidencia devolverá
corrección.

de estos requisitos,
el proyecto para

la
su

Son titulares de la Lní.cí.ati.va cualquiera de los
Concejales individual~ente considerados o agrupados
en bancadas, así corno también el Alcalde y en las
materí.as r eLací.onadas" con 'sus at.r i.buciones,
también tiene,iniciativa el Personero.

Los proyectos de ~cuerdo' también pueden ser de
iniciativa popul~r corno medio de participación
ciudadana, conforme a la respectiva ley
estatutaria. Uri grupo de biudadanos que representen
nO,menos del cinco por ciento 5% de los inscritos
en el censo, electoral municipal, podrán presentar
proyectos de acuerdo. Se exceptúan los proyectos
que sean de Lni.c.í.a'tí,va ,excLusí.va',del Alcalde; los
que versen sobre asuntos presupúestales, fiscales o
tributarios, y los de preservación y
restabl~cimiento del ,orden' público. El vocero
pres~ntará el proyecto respectivo y será convocado
e intervendrá en toda~ las etap~s,del trámite.

De conformidad con los artículos 313 numeral 6 y
315 numeral 5 de la Constitución Política y 71 de
la Ley i36 de ,1994, solo por iniciativa'del Alcalde
podrán ,ser presentados lo? proyectos acuerdos que
versen sobre las siguientes materias:

1.Planes de .desarr-oLl.o y' de ordenamiento
territorial.

2.Presupuesto anu~l de rentas y gastos.
3.E.structura de la' administración municipal,

, '

las funciones de sus dependencias y l~s
escalas de remuneración, correspondientes a
las distintas categorías de empleos y el
Contralor Municipal.'
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4.Establecimientos públicos
ihdustr~ales o come~ciales

S.Sociedades de economía mixta.
, ,

6.Celebración de contratos.
7 . Facultades protempore y precisas al alcalde,

de aquellas que corr~sponden al concejo.
8.Las demás'que determinen la constitución o la '

ley.

y empresas

Parágrafo. El Alcalde,' antes de su aprobación en
plenaria, podrá coadyuva.r en el impulso de
cualquier proyec~o de su iniciativa que curse en el
Concejo cuando las circunstancias lo justifiquen.

Articulo 160. ',DESIGNACIONDE PONENTES:' Corresponde
al Presidente de, la Corporación designar los
porientes para cada proyecto. Si las circunstancias
lo aconsejan, podrá designar varios ponentes y un
coordinador, de los mismos, el ',termino para la
presentación de las pone nci as para primer debate
será de cinco días, prorrogables por otro tanto, a
solicitud del ponente ante 'el Presidente de la
CorP9ración. En caso de incumplimiento se procederá
a su reemplazo en tratándose del primer debate.

Se publicará una lista
concejales negligentes en
ponencias.

con
la

los nombres
presentación

de
dé

los
las

Parágrafo 1: Los t~rminos de que habla el presente
artículo se 'empezarán'a contar una vez se le haga
saber mediante' escrí.to y, se entregue copia del
proyecto d~ Acuerdo al C~ncejal que ha sido
designado como ponente por el Presidente de la
corporación.

Parágrafo 2: Antes de presentarse ponencia para
primer debate, ~l proyecto podrá ser retirado por
su autor. En los demás 'eventos se requerirá la
éi.ceptaciónde la comisión 'respectiva o de la
plenaria.
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Parágrafo 3: L~s ponehcias .para primer y segundo
debate que deberán ser entregadas por escrito,
serán'publicadas a través. de un medio idóneo de
la-corporación.

Artículo 161. ACUMULACIÓN DE PROYECTOS: Sólo en
piimer debate y antes d~ rendirse ponencia, el
proyecto o proyectos de acuerdo que se refieran a
un mismo te~a, podrán. ser remitidos con nota
explicativa po~ el Presidente de la comisión al
ponente del proyecto en estudio, quien a su juicio
podrá acumularlos. Si ya los proyectos cursaren -
simultáneamente; e~ las mismas cpndiciones, podrán
acumularse pbr decisión .de la p~esidencia.

Artículo 162. REQUISITOS LEGALES:
para. ser acuerdo municipal, .debe
requisitos sig~ientes~

Todo proyecto
cumplir los

1 ó Aprobación en primer debate en la comisión
permanente respectiva.

2.Aprobación en segundo debate en la plenaria de
.la Corporación.

3. Sanción ejecut~va por.parte del alcalde .
.4. Publicación o promulgación en el medio

oficial.

CAPITULO SEGUNDO

PRIMER DEBATE

Artículo 163. PRESENTACIÓN DE LA PONENCIA Y
~PERTURA'DEL DEBA'l'E:La ponencia para primer debate
será radicada en Secretaría y deberá ir acompañada
de un medio magnético que .la contenga, se·
incorporará al'expediente del proyecto de acuerdo y
se.disiribuirá por ~n medió idóneo a los Concejales
miembros de la respectiva comisión permanente.
En la sesión de l?- comisión permanente, leída la
ponencia, se someterá a discusión la proposición
con que termina. Aprobada esta, se continuará con
el tr ám í,te en el siguiente orden: título,
encapezado y articulado; Si no es aprobada, el
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proyectc será" devuelto para que se designe nuevo
ponente'.

Articulo 164. ,DISCUSIÓN: En la discusión de la
ponencia, 'el p6nente intervendrá para dar
explicacíones, ,aclarar los' temas debatidos y
ordenar el trabajo. Se considerarán las
modific~ciones propuestas por'el ponente, y las que
puedan ser présentadaS por ¿oncejales o autoridadés
municipales con derecho a voz.

PARAGRAFO: Los títulos, capítulos y artículos de
los proyectos de acuerdo pueden ser sometidos a
votación integralmente ,leyendo' el 'titulo del
proy~cto de cuerdo ,y el titulo del acuerda; previa
discusión e intervención de funcionarios este será
aprobado por' la mayoría simple de los integrantes
de la respeqtiv~ comisión o de la plenaria, excepto
los proyectos que pO,r'ley requieran de votación
calificada.

No obstante lo anterior, el presidente podrá
ordenar los debates por artículos, grupo de
artículos, materia o atendiendo a las enmiendas
presentadas, según lo acónseje la naturaleza del
proyecto, la conexidad entre las pretensiones' y la
mayor claridad o a solicitud de alguno de los
Concejales .

Articulo 165. ENMIENDAS: Podrán presentarse
enmiendas por cualquier co~cejal ~asta el cierre de
la discusión verbai o mediante escrito dirigido a
la presidencia, de la respéctiva comisión.' Esta
podrá ~eferirse a la totalidad del proyecto,
proponiendo un cambio en su orientación o
principios o un text.o alternativo, o referirse' a
una o varias disposiciones del articulado, con el
fin de suprimirl~s, ,modificarlas o adicionarlas. En
ambos casos, la enmienda deberá estar fundamentada
en motivo de conveniencia, y si es posible, en
razones jurídicas. Las enmiendas no admi t.Ldas en
comiii6n podrán ser puestas en consideración en
plenaria en segundo debate, dentro de la discusión
dé la ponencia si así lo solicitare el concejal
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proponente, a efectos de incorporarse o negarse en
el texto del proyecto.

Artículo i66. . PARTICIPACIÓ~ CIUDADANA: En
cumplimiento del precépto contenido en el articulo
77 de la Ley 136 de 1994, toda persona natural o
juridica podrá pres~ritar 6bservaciones escritas
sobre cualquier proyecto de acuerdo cuYO estudio y
examen se esté adelantando en una de las comisiones
permanentes, previa fijación de dia, hora y
duración de las intervenciones por la mesa
directiva.

Artícu10 167. PROYECTO APROBADO: Cerrado el debate
y.aprobado el proyecto y en lapso no superior a dos
dias después de surtido el primer debate, el
Presidente de .la .comisión y con la firma del
Secretarío respectivo rad.icarárr en la Secretaria
de la Corporación el informe de la comisión para
efecto ·del segundo debate;· Mirar ponencia para
segundo debate.

Artículo 168. PROYECTO NO. APROBADO: Los proyectos
que no recibieron aprobación· en el primer debate,
serán archivados y para que el Concejo se proriuncie
nuevamerite sob~e ello deben presentarse nuevamente.
Sin ~m~argo, de conformi~a~ con lo dispuesto en el
inciso final del· articulo 73 de la ley 136 de
1994, dicho 'proyecto podrá ser considerado por el
Concejo por solicitud del.autor, de cualquier otro
concejal, del gobierno· muní.c.ipaL o del vocero de
los proponentes en el caso de la iniciativa
popular, presentando recurso ·en la misma sesión en
que. fue negado el proyecto; el Presidente de .La
Comi~ión lo. remitirá al Presidente de la
Corporación, quien integrara una comisión
accidental para el estudio del caso. Esta comislon
~resentará el r~spectivo inf6rme en un plazo no
superior a cinco dias calendario ante la plenaria,
la que decidi~á si acoge b rechaza la apelación. Si
oc~rrlere lo mismo, la ·Presidencia remitirá el
p~oyecto a otra comisión permanente para que surta _
el trámite de primer debate; en el segundo caso se
procederá a BU archivo.
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CAPITULO TERCERO

SEGUNDO DEBATE

Articul.o 169.. INICIACIÓN DEL .DEBATE: Tres días
después de su aprobación en la·comisión respectiva,
la plenaria considerara el proyecto en segundo
debate, 'previa rad.icací.ón ' en ,Secretaría y reparto
de la ponencia a cada uno de los concejales . En
este evento, .después de leído el informe de la
comisión y la ponencia por el Secretario, el
ponente o el vocero' de lOs ponentes explicarán el
significado y alcance .del proyecto; A continuación
podrán tornar la palabra. los Concejales, y las
autoridades ~unicipales .conderechb a voz.

El trám~te del proyecto eriplenaria se cumplirá en
el mismo orden y condicion~s dado en el primer
debate.

Articul.o. .170 . ENMIENDAS: Se adrriitirán en la
no impliquen un cambioplenaria las enmiendas que

sustancial.

Articulo 171. APROBACIÓN: Antes de declararse la
suficiente .í.Lustrací.ón y una vez terminen de
intervenir ,los 'concejales inscritos, podrá
concederse el usó de l~ palab~a a los funcionarios
de la administración municipal, al personero, según
el caso, si así lo solicitaren en un tiempo no
superior a quince minutos a consideración del
presidente. El Presidente declara la' suficiente
ilustración y somet~rá a votación el contenido del
proyecto'. Aprobado éste', preguntará a la
corporaci.on si quiere que el proyecto aprobado se
convierta en a~uerdo muni~ipal.

La, mesa directiv~,' dentio de los cinco días
hábiles siguientes remitirá al alcalde para su
sanci.on ejecutiva , del proy.ecto de acuerdo
aprobado, Si el'alcalde.no objeta~e dicho proyecto,
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lo sancionará como acuerdo y ordenará su
promulgación; El acuerdo sancionado será publicado
en la Gaceta ·.Municipaldentro de los diez días
ca~endario siguient~_

El proyecto votado negativamente por la plenaria,
al entenderse rech~zado, se archi~ará, y solo podrá
ser presentado. de nuevo en un 'periodo de sesiones
posterior.

Artíqulo 172. SECUENCIA NUMERICA DE LOS ACUERDOS:
Los acuerdos' debidamente
tendrán secuencia numérica
a partir de cada año, al
acuerdo que se radiquen
concejo tendrán secuencia
partir .de cada año.

sancionados y' publicados
indefinida, establecida
igual los proyectos de
en la secretari~ del
numér~ca indefinida a

Artículo 173. REVISIÓN DE LOS ACUERDOS POR EL
GOBERNADOR: Dentro. de los cinco días hábiles. .
siguientes a la: sanción, el Alcalde enviará copia
del acuerdo al 'gobern~dor del departamento par~ que
cumpla con la atribución del numeral 10 del
artículo 305 de la Constitución Política; .en
cons~cuencia el Gobernador. por motivo de
inconstitucionalidad o de ilegalidad, podrá remitir
los acuerdos al tribunal .administrativo para que
decida sobre su validez. La revisión no suspende
los efectos jurídicos de los acuerdos.

Los aCuerdos son· de . obligatorio cumplimiento
mientras no .sean derogados, suspendidos o anulados
por la jurisdicción contenciosa administrativa.

ARTICULO IX

DE LAS OBJECIONES

CAPITULO PRIMERO

MOTIVOS. PLAZOS
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Artículo 174. 'MOTIVOS: Lqs proyectos de acuerdo
aprobados por eL. Concejo podrán ser objetados por
el Alcalde por los sigbientes motivos:

l.Por considerarlo~ inc6nvenientes objeción .de
inconveniencia.

2.Por estimarlos contrarios -a la constitución
política o al ordenamiento jurídico del país
objeción d~ derecho.

Artículo 175. ·.·PLAZOS:El' alcalde dispone de cinco
días hábiles para. resolver con objeciones un
proyecto de no más de veinte artículos, de diez
días hábiles c~ando el proyecto sea de veintiuno a
cincuenta artículos y de' veinte. días cuando el
proyecto exceda 16s cin6uenta·~rtículos.

CAPITULO SEGUNDO

.TRAMITE DE LAS OBJECIONES

~rtí~ulo'176. DEVOLUCIÓN CON OBJECIONES: Si el
concejo se encuentra sesionando, el proyecto
devuelto será incluido por la mesa directiva en el
orden del día de la siguiente sesión plenaria, en
la·cual el President~ nombiará una comisión
accidental para que estudie los argumentos del
alcalde en un plazo.no mayor de tres días hábiles.
Si el concej6 estuviese en re~eso,'el Alcalde lo
convocará a sesiones e~traordinarias en la sem~na
siguiente a la presentación de las objeciones, por
un término no superior a cinco día~ hábiles.

Artículo 177. OBJECIONES POR INCONVENIENCIA: La
plenaria' puede proponer que las objeciones sean
declaradas fundadas, parci~lmente fundadas o
infundadas.

Si la plenaria declara las objeciones fundadas, el
proyecto se archivará. Si decide declarar las
objeciones .infundadas o parcialmente fundadas, el
proyecto una vez corregido, según el caso, será
devuelto y el alcalde .deberá sancionarlo dentro de
los ocho días hábiles, si el alcalde omite el
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cumplimiento de sus obligaciones~
Concejo procederá a sancionar,
a~uerdo ~orrespondiente.

el Presidente del
y promulgar el

Articulo 178. OBJECIONES DE DERECHO: Para las
objeciories juridicas Be seguirá el mismo
proc~dimiento dispuesto, en el articulo
inmediatamente anterior. Si la plenaria declara las
objeciones fundadas, el proyecto se archivará. Si
declara las objeciones parcialmente fundadas, se
harán las corr~cciones' pert~nenies siguiendo las
orientaciones del alc~lde. Acto seguido el pr6yecto
le será devuelto para su sanción. Si declara las
objeciones infundada~, el proyecto regresará ,~l
alcalde, quien dentro de los diez dias hábiles
siguientes lo remitirá al tribunal administrativo
para' su 'decisión, acompañado de una exposición de
motivos de las objeciones.

Si el proyectó objetado 'fuere el de presupuesto,
deberá' enviarlo al .trí.buneL adrninistrativo dentro
de los cinco, dias hábiles siguientes a su recibo,
y esta corporación se pronunci ara dentro de los
veinte dias hábiles siguient~s. Mientras el
tribunal 'decide, regirá el proyecto de presupuesto
presentado oportunamente, por el alcalde, bajo su
directa responsabilidad, De'creto 111 de 1996,
ar t i.cu l o 109.

Si las objecí.ones son declaradas fundadas por el
tribunal administrativo, el proyecto se archivará y
si son declaradas infundadas, el Alcalde sancionará
el proyecto dentro de .Los t.res dias hábiles
siguientes al recibo ,de la comunicación del
tribunal; Pero si' es considerado parcialmente
viciado, as!' lo indicará al Concejo para que se
reconsidere y lb rehaga, oido teniendo en cuenta lo
planteado por el re~pectivo Secretario
administrativo 'y financiero del municipio; cumplido
este trámite, será devuelto, al tribunal para el
fallo definitivo.
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TITULO X

CABILDO ABIERTO
CAPITULO UNICO

PETICION, DIFUSIÓN, VOCEROS Y RESPUESTAS
*

Artículo 179. PETICIÓN DEL .CABILDO ABIERTO: Por
proposición aprobada en plenaria a petición de un
concejal o un.nómero no .inferior al cinco por mil
del censo electoral del Municipio, podrán presentar
ante la Secretaria' de la .Corporación la solicitud
razonada para que sea discutido un asunto en
cabildo abierto. ~a solicitud, .que puede versar
sobre cual~uier asunto d~ iriterés para la
comunidad, será presentada con no menos de quince
días de. anticipación a la fecha de iniciación de
cualquiera de los periodos d~ sesion~s ordinarias~.
Cuando el cabildo abierto fuere de iniciativa del
Concejo, se hará mediante proposición aprobada por
la mayoría.

Artículo 180. DIFUSIÓN DEL CABILDO: El
di sporidrá la
y los temas
Para ello,

ámplia difusión de la fecha,
que serán obje to del cabildo
ordenará la publicación

Concejo
el lugar
abierto.
de los

convocatorias en un medio de comunicación idóneo.

Artículo 181. ASISTENCIA: A los cabildos abiertos
podrán asistir todas las· .personas que tengan
interés en el asunto. Tendrán 'derecho a voz las
personas que' se inscriban a más tardar' tres días
antes de la 'realización del cabildo en la. . '.
Secretaría de la Corporación, .presentando para ello
un resumen escrito de su futura intervención. Las
organizaciones..cívicas podrán participar ·en todo el
procésq de ¿onvocatoria y celebración de los
cabildos abiertos.

Artículo 182.' VOCERO: .El vo.cero de quienes
solicitaron el· cabildo abiert6, no solamente
actuará con derecho a voz en el cabildo abierto,
sino que tendrá iniciativa para solicitar al
Concejo que formule' cit~ción a funcionarios
municipales .para que concurran y. respondan,
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oralmente o por es6rito, ~obre hechos relacionados
con el ternapropuesto~ La soliciituddeberá hacerse
con no menos de cinco días calendario de
anticipación. La desatención a la' citación, sin
justa causa, s~rá cau~al de mala conducta.

Articulo. 183. RESPUESTAS: Terminado el cabildo,
dentro de la semana siguiente, en audiencia pública
a la cual será invitado el vocero, el Presidente
del Concejo da~á respuesta escrit~ y ra~bnada a los
planteamientos y sol í cí,tudes ciudadanas. Cuando se
trate de un asunto relacionado con inversiones
públicas muní.c Lpa Les, la respuesta deberá señalar
el orden de prior·idad de las mi srnas dentro del
presupuesto y los planes correspondientes.

TITULO XI

OTRAS DISPOSICIONES

Articulo 184. EJECUCIÓN DE LAS SANCIONES POR
VIOLACIÓN AL RÉGIMEN DE BANCADAS:. Las sanciones en
firme impuestas a los Corice j ales por los partidos
que ~valan la ·.·banc~d~ correspondiente, se
ejecutarán mediante resolución de la Mesa Directiva
de la Corporación que se. no tLfi car á personalmente
al dí.scLpLd.n'ado.

Articulo 185. MEDIOS: Todos los concejales y
funcionarios del concejo procurarán obtener un
correo electrónico, para efectos de satisfacer el
principio de la eficiencia en las actuaciones
administrativas. Al efecto, deberán eJercer sus
funciones teniendo en cuenta la legislación de
comercio electrónico, contenidas en la Ley 527 de
1999.

Articulo 186. DESARROLLO Y FUNCIONAMIENTO: Todas
las actividades. de las comisiones permanentes que
no estén específicamente descrita.s para ellas, se
aplicarán en lo pertiDehte, lo ·establecido en este
reglamento interno para la plenaria; Igualmente y
en lo pertinente, se acoqer á y aplicará el

-----
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reglamento interno del· Congreso de la República
sobre los asuntos qUE;:!no estén· reglados para esta
Corporación en el presente reglamento.

Articulo 187. CONFLICTO DE INTERESES: Cuando para
los concejales exista interés directo en una
decisión porque le afecta de alguna ma~era a él, o
a su.cónyuge á compañe ra "o compañero permanente, a
alguno ·de sus parientes dentro del segundo grado de
consanguinidad, segundo de afinidad o primero
civil, o a su socio o socios de derecho o de hecho,
deberán dec.lara.rse 'impedidos .a participar en los
debates o votaciones respectivas; No ex~stirá
conflictos de intereses cuando se trate de
considerar asuntos que afecten a un Concejal en
igualdad de condiciones que a la ciudadanía en
general; para el efecto la· secretaria general
d~ligenciara el libro d~ registro de intereses
privados, conforme al modelo que se adopte por
parte de sistema de gestión de calidad de la
corporaclon Municipal, dicho r~gistro podrá ser
publicado en la página web.del Concejo Municipal de
Bucaramanga, cornoherramienta de transparencia.
Advertido el impedimento, el Concejal deberá
comunicarlo yerbalmente o por escrito al Presidente
de la respectiva· Comisión o al Presidente de la
Corporación donde se trate el asunto que obliga al
impedimento, quien someterá a consideración de la
plenaria o de la com.isLón respectiva. Si el
impedimento es aceptado, el Concejal deberá
apartarse de la votación correspondiente y se
abstehdrá de participar en los debates. Si no es
aceptado, podrá participar tanto en las votaciones
cornoen los debates.

Articulo 188. SUPLENCIAS, FALTAS Y VACANTES: Los
miembros de las Corporaciones Públicas de elección
popular no tendrán suplentes.. Solo podrán ser
reemplazados· en ca~o de m~erte, incapacidad física
absoluta para el ejercicio del cargo, declaración
de nulidad de la elección, renuncia justificada, y
aceptada por la Corporación, sanción disciplinaria
Gonsistente en destitUción, pérdida de investiduta,
condena penal o medid~ de asegtiramientopor delitos
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distintos a "La s relacionadas con pertenencia,
promoción o finan~iació~· o por grupos armados
ilegales, de narcotráfico, delitos contra los
mecanismos de partí.cí.pací.ón democrática o de lesa
humanidad o cuando el .miembro.dé una Corporación
póblica decida .presentarse p6r un partido distinto
segón lo planteado en e1· parágrafo transitorio 10
del articulo 107 de la Constitución Politica.

En tales casos, .el titular será reemplazado por el
candídato no elegido que, segón el orden de
inscripción o votación obtenida, le siga en forma
sucesiva y descendente en.la misma lista .electoral.
Como· consecuencia de la regla general establecida
en .el presente articulo; no podrá ser reemplazado
un miembro de una corporación póblica de elección
popular a partir del momento en que le sea
proferida orden .de captura, derrt.ro de un proceso
penal al cual· se lé vincuiare formalmente, por
delitos. relacionados con la pertenencia, promoclon
o financiación o por· grupos armados ilegales, de
narcotráfico o deli~os de lesa humanidad. La
sentencia conde~atoria producirá como efecto la
pérdida definitiva de la curul, para el partido al
que pertenezca .el miembro de la corporación
póblica.

No· habrá faltas ·temporales, salvo cuando las
mujeres, por· razón de licencia de maternidad deban
ausentarse del cargo. La renuncia de un miembro de
corporación póblica de elección. p6pular, cuando se
le haya iniciado vinculación formal por delitos
cometidos en Colombia o· en el exterior,
relacionados con .pertenencia, promoción o
financiación .a o por. grupos armados ilegales, de
narcotráfico o .delitos contra los mecanismos de
participación democrática' o de lesa humanidad,
generará la pérdida de su calidad de concejal o
edil, y no producirá como efecto el ingreso de
quien corres~onda en .la lista. Las faltas
temporales no darán.lugar a reemplazos.
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Cuando ocurra alguna de las circunstancias que
implique que' no pueda ser reemplazado' un miembro
eLeqLdo a, una Corporación, Pública, para todos los
efectos de conformación de quórum, se tendrá como
número de miembros la totalidad de los integrantes
de la C6rporación con excepción de aquellas curules
que no puedan ser reempl~z~das.

TITULO XII

DISPOSICIONES VARIAS

CAPITULO I

CONDECORACIONES

Artícul.o 189.
Álvaro 'Gómez
048 de 2000.

Orden Civil al Mérito
Hurtado: S~gún Acuerdo

Periodí-stico
Municipal N°

Artícul.o 190,. Orden Municipal al Mérito Femenino:
Según Acuerdo Munic~pal N° ,021 de,2001.

Artícul.o 191. -Or-deri
Según ~esolución de
1994.

Luis Cailos Galán
la Mesa Directiva

Sarrru.errt o e
N° 050 de

Artícul.o 192. Orden Andrés Páez de Sotomayor: Gran
Orden Andrés Páez de, Sotomayor- Categoría
Excelencia: Según'Resolución N° 027 de 1998.

Artícul.o 193. Orden Ciudad de Buc'araman'ga-Categoría
al Mérito CientíficQ y Tecnológico. Orden Ciudad de
Bucaramanga-, Cateqori.a al Mérito Educativo y
Cultural. Orden,Ciudad de Bucaramanga- Categoría al
Mérito Deportivo.' Orden' Ciudad, de Bucaramanga
Categoría al Mérito Ambiental('Ecológico y Cívico.
Orden Ciudad de Bucaramanga- Categoría al Mérito
Humano y Social. Orden Ciudad de Bucaramanga
Cateqori.a al, Mérito Empresarial, Industrial' ,y
Comercial. Orden Ciudad de Bucaramanga-Categoría
Excelencia: Según Acuerdo Municipal N° 040 de 1999.
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CAPITULO II

VIGENCIA

Artícu10 194. Vigencia: El presente Acuerdo rige a
partir de la fecha de su publicación y deroga el
Acuerdo Mun~cip~l N° 072 del 9 de.Octubre de 2009,
modificado parcialment~ por eL Acuerdo Municipal N°
034 del 2010, .y el acuerdo Municipal N° 016 del
2011, y·demás disposiciones que le sean contrarias.

EL SECRETARIO: .señor presidente a sido leído el
articulado, desde el artículo 131 al artículo 194.

EL PRESIDENTE: Leído el articulado, t.otaI ya del
proye.cto de acuerdo, la presidencia le informa a
Los coilcejales que'·pueden·pasar las proposiciones
modificatorias y proposiciones que modifiquen en
reglamento interno del concejo, tiene la palabra el
concejal DIONICIO C~RRERO.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DIONICIO. .
CARRERO. Gracias señor presidente saludarlo a usted
ooctor EDGAR SUAREZ y'ex presidente mesa directiva
funcionarios, honoiables .concejal~s señor
se.cretario y la' policía, señor presidente es para
el mismo sentido' que lo a pedido la bancada del
partido. liberal que cuando vaya a someter a
consideración,~ la aprobación de lbs artículos y las
modit'icaciones solicitarle votación nominal, señor
presidente para el' articulado y las proposiciones
muchas gracias.

EL PRESIDENTE: La presí.deric.í.a decreta un receso de
cinco minutos

EL PRESIDENTE: Señor secretario sírvase a verificar
quórum.

EL SECRETARIO: Llamado a lista para verificación
del quórum.
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EL SECRETARIO: Señor presidente 17 honorables
concejales contestaron a la verificación del
quórum, existiendo quórum decisorio.

EL PRESIDENTE:· Habiendo quórum decisorio, por favor
sirvase señor secretario leer el pliego de
condiciones.

EL SECRETARIO: El pliego dé modificaciones

EL PRESIDENTE: El pliego Perdón, el pliego de
modificaciones

EL SECRETARIO: Si será señor presidente

EL PRESIDENTE: Pliego de· modificaciones del
articulado leido el dia de hoy.

EL $ECRETARIO: Lectura del pliego de
modificaciones, el ·articulo 131 la comisión lo
aprobó el original proyecto de acuerdo del articulo
133 pasa hacer 131, el articulo. 132 la comisión
aprobó el origirialproyecto ~e acuerdo el articulo
134 pasa hacer·el 132~ el articulo 133 la comisión
aprobó el original proyecto ~e acuerdo el 135 pasa
hacer el 133, el artí.cuLo 134·la comisión aprobó
el original proyecto. de acuerdo el articulo 136
pasa hacer el 134, el articulo 135 la comislon
aprobó el original proyecto de acuerdo el articulo
137 pasa hacer el articulo 135, el articulo 136 la
comisión aprobó el original proyecto de .acuerdo el
articulo 138 ~asa hacer ~l 136, el articulo 137 la
comisión aprobó el·.original proyecto de acuerdo el
a~ticulo 139.pasa hacer el 137, el articulo 138 la
comisión aprobó. el original proyecto de acuerdo el
articulo 14O pa~a· hacer el 138,· articulo 139 la
comislon modifico el original del proyecto de
acuerdo el articulo 141 pasa hacer el 139.

MODALIDADES DE LA VOTACIÓN: En el numeral segundo
la votación secreta; la votación ·secreta no permite
iqentificar la ·forma como vota el concejal, la
votación secreta,· la vot.ací.ón secreta se utilizara
para elección de funcionarios y/o dignatarios del
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concejo. municipal se hará por medio de papeletas
cada. concejal .escribirá en una. papeleta que tenga
impresa en una de sus.caras la leyenda SI o NO o el
nombre del candidato de su preferencia cuando se
trate de elecciones, secretario ya sea de una
comisión o del cabildo, llamara a cada concejal
según el orden alfabético de sus apellidos para que
deposí,ten la papeleta en' la urna. Pz-ev i ament.e el
presidente de la ..corporación o de la comisión
designara una com.í.sí.ón escrutadora, integrada por
concejales de ~iferentes partidos politicos quienes
verificaran ·la votación y éxpresaian en voz alta el
resultado.

PARAGRAFO: solicitada una votación secreta a la par
con .La votación nominal, para un mismo articulo -o
grupo de artículo se defi.ni.rá en primer orden la
votación secreta~

PARAGRAFO 2: .Ninguna votación se efectuara sin
estar presente' el secret~rio de la corporación o de
la .respectiva comisión o quienes hagan, sus veces
de un secretario ha doc designado por el
presidente.

comisión
acuerdo,
141.

modificó sI original
el .articulo .143 y pasa

del proyecto de
hacer articulo

EL ARTÍCULO 140: La comd si ón modificó el original
del proyecto de acuerdo ·el articulo 142 pasa hacer
el .140, no inter~upción en las votacione?,
enunciado por el pre.sidente 19- iniciación de las
votaciones inte~rumpirse salvo, que un concejal
plante una cuestión, de orden sobre la forma como
ésta votando; Se'elimina el articulo 161.

EL ARTÍCULO 141: Se adiciona un nuevo articulo, la

EXPLlCACION DEL VOTO: . Durante Las votaciones no se
podrá explicar el voto, la constancia pertinente se
podrá piesentar en la discusión del· asunto de que
se trate, o en la misma cesión dejándola por
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escrito para para consigna textualmente en el acta
de la cesión.

EL ART~CULO
proyecto de
142.

142: La
acuerdo,

comislon aprobó el original
el artículo 143 pasa hacer

VOTACION. POR 'PARTES: Cualquier concejal podrá
solicitar que las enrnien~as o la proposición de
cualquier proyecto sean s.ome tí.das a votación
separadamente sino hay consenso decidirá la me sa
directiva bien sea d.el consejO en pleno o de la
comisión previo. uso de la palabra, para que se
expresen los argu~entos' a favor o en contra
aceptada la mo ci.ón , las partés que sean aprobadas
serán sometidas luego a votación ~n conjunto.

EL ARTÍCULO 143: ·La comisí.ón aprobó el original
proyecto de.acuerdo, el artículo 144 pasa hacer el
143.

EL ARTÍCULO 144: t.a . com.í.sí.ón aprobó el ori.q.i.riaL
proyecto de acuerdo, el artículo 145 pasa hacer el
144.

EL ARTÍCULO 145: la oom.i si.ón modificó el original
d~l proyecto de ~cuerdo, el artículo 146 pasa hacer
el 145.

CONFLICTO DE I.NTERESES EN EL PARAGRAFO:' Cuando se
presente un conflicto de.intereses para un concejal
conocerá de esta situación en primera instancia la
comislon especial de ética, quien realizara el
procedimiento d~ conformidad a este reglamento.

CAPITULO VII

ELECCIONES, SITACION PARA ELECIONES, VOTO EN BLANGO
. y NULO

ARTÍCULO' 146: la.comi.sLón :modi f í.có el original del
~royecto de acuerdo 029 del 4 de junio del 2014, el
artículo 147 pasa hacer el 146.
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CITACION PARA ELECIONES: Toda fecha de sesión en
cuyo orden ~ia se programe· de elecciones deberá ser
fijada con tres dias de ante¡ación, al comunicarse
la situación deberá señalarse el cargo o cargos a
proveer, para las comis~ones permanentes se
realizara de acuerdo cori la ley 136 del 1994.

ARTÍCULO
pr'oyecto
147.

ARTÍCULO
pr oyect'o
148.

ARTÍCULO
proyecto
140.

ARTÍCULO
proyecto
15.0.

ARTÍCULO
proyecto
150 ..

ARTÍCULO
proyecto
152.

ARTÍCULO
proyecto
153.

147: .La comislon apiobó el original
de acuerdo, el articulo 148 pasa hacer el

148:..La conu saon aprobó el original
de acuerdo, el· articulo 149 pasa hacer el

149: La comisión aprobó el original
de acuerdo, ·el articulo 150 pasa hacer el

150: La Comislon aprobó el origirtal
de acuerdo, el artictilo 151 pasa hacer el

151: La comislon aprobó el original
de .acuerdo , el articulo 152· pasa hacer

152: La comislon aprobó el original
de acGerdo, el articulo· 153 pasa hacer el

153: La comisi6n· aprobó el original
de acuerdo,. el articulo 154 pasa hacer .el

ARTÍCULO 154: .La com i si.ón apr cbó el original
proyecto· ·de acuerd6, el articulo 155 pasa hacer el
i54.

ARTÍCULO 155: ··lacomí.s í.ón modificó el original del
prqyecto de acuerdo, y eL: articulo 156 pasa hacer
el 155.

NUMERO DE INTERVINENTES:. No se podrá intervenir por
más de dos veces en la·discusióri de un proyecto de
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acuerdo proposición o en su modificación con
excepción del ~utor del mismo o los voceros de las
baqcad~s y no se podrá h~blar más de una vez cuando
se trate de:

Primero: 1. ProppsicioQes par~ modificar el orden
del día.
Segundo: 2. Mociones de orden.
Tercero: 3. Proposiciones de suspensión o que
disp6ngan iniCiar o cóntinua~ en el orden dia.
Cuarto: 4. Apelaciones o revocatoria de·lo
resuelto.por la presidencia.

PARAGRAFO: En la discusión de un proyecto de
acuerdo a la extensión del tema de un proyecto, de
acueido a la extensión del ,tema el presidente
regulara el número de intervenciones.

ARTÍCULO 156: la comisión modificó,el original del
proyecto de acuerdo, y,el articulo 157 pasa hacer
el 156.

Artícul.o 157 ..CONSTANCIAS: Cualquier Concejal podrá
dejar constancia verbal o escrita de su posición
sobre todos los proyectos de acuerdo que se
tramiten~ si asi lo considéra.

CAPITULO VIII

PROCESO NORMATIVO
CAPITULO I

PROYECTOS DE ACUERDO MUNICIPAL

ARTICULO 157: La comisión modifico el original
proyecto de acuerdo, el·articulo 158 ·pasa hacer el
157.

INICIATIVA: Pueden presentar proyectos de acuerdo:

1. los concejales cuya iniciativa exclusiva no
corresponda al·alcalde al ,contra16r del münicipio o
el personero municip~l.
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2. El alcalde ponforme cOQ la ley ,136 de 1994, ley
1551 del 2012.'
3. ,El personero en materia relacionada con sus
atribuciones.
4. El contralor'mun~cipal.
5. Las juntas administradoras locales en temas
pendientes en sus camunas o regimiento, el proyecto
estar suscrito por el presidente acreditando la
calidad y anexando el ,atta d6nde apr6bó el tema, _
del proyecto de acuerdo suscrito por la mayoría de
los integrantes qe la junta administradora local.
6.' Los particulares o iniciativa popular como medio
de participación ciudadana conforme a la ley,
deberá ser presentado por un grupo de ciudadanos
que representeh no menos del 5% de los {n~critos en
el censo electoral municipal.
7. 'Las bancadas de ios partidos o movimientos
políticos o ciuqadanos representados en el cabildo
ley 974 del 2005 artículo 14.

ARTÍCULO 158: La comisión ,creo un nuevo artículo al
proyecto de acuerdo 029 de 4' de junio del 2014, y
pasa:hacer articulo 158.

PRESENTACION DE' PROYECTOS DE ACUERDOS ANTE LA
SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO: Los proyectos de
acuerdo se presentaran en la secretaria general por
el titular de la iniciativa a qUlen acredite
représentar ¿quel, todo proyecto de acuerdo
contendrá la exposición de motivos donde se
explique su 'alcance las razones que lo sustentan
además, su 'texto deberá sujetarse a las
formalidades y requisitos, ,eiigidos por el
ordenamiento jurídico ley 136 de 1994 y ley 1551
de 2012. deberá contener un titulo un preámbulo los
considerandos que exponga su autor las cuales
consideraran Bl marco.jurídico de la iniciativa, el
articulado parte dispositiva o normativa del
proyecto' de acuerdo y las firmas de su autor o
áutores.

ARTÍC.ULO 159: ',' La comisión modifico el original
proyecto de acuerdo" el artículo 159 quedara así:
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DISTRIBUCION DEL PROYECTO DE ACUERDO: Termino para
el 'reparto del proyecto de acuerdo a las comisión
permanente respectiva para su estudio en primer
debate por ~l p~esidente de la co;poración, después
de presentado, ~ 'radi~ado el proyecto de acuerdo el
secretario general del cODcejo según la materia la
cual trata dicho proyecto de acue~do repartirá a
todos los concejales, y a la respectiva comislon
permanente para que, se surta.en primer debate, a
mas tardar a .los tres dias siguientes a su
radicación en confo.rmí.dad, articulo 73 de la ley
i36 de 1994.

ARTÍCULO 160:" La comisión modifico el original
proyecto de acuerdo~,el ~rticulo 160 quedara asi:

DESIGNACION DE ,PONENTES: Corresponde al presidente
de la corporacióD, 'designar los ponentes para cada
proyecto si las circunstancias lo a aconsejan podrá
designar varios porient.es 'y un coordinador de los
mismos, el término para la presentación de las
ponencias para primer debate será se cinco días
prorrogables 'por otro tanto a' solicitud realizada
ante ,el presidente de la corporación:

NUEVO PARAGRAFO: 1. El presidente de la corporación
podrá prorrogar este termino dé acuerdo con la
significación del ,volumen,del trabajo que hubiere
sido repartido previamente a la comisión permanente
respectiva.

, '

PARAGRAFO 2: Los términos de'que habla el presente
articulo se empezaran, a contar una vez se la haga
saber mediante escrito y se entregue copia del
proyecto de acuerdo al concejal que a sido
designado como ponente por ~l, presidente de la
co.rporación.

PARAGROFO 3: Antes de p;esentar' su ponencia para
primer ,debate el proyecto podrá ser retirado por su
autor, en los demás 'eventos se requerirá la
aceptación de la comisión respectiva o de la
plenaria:
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PARAGRAFO 4: Las ponencia para primer y segundo
debate que deberá ser entregadas por escrito serán
publicadas atreves de un medio idóneo de la
co rpor ac i.ón

ARTÍCULO 161: La comisión aprobó el original
proyecto de acuerdo, el artículo 162, La comisión. .
aprobó el original proyecto. de acuerdo, el
artículo 163, La comisión aprobó el original
proyecto de acuerdo, el articulo 163 La comisión
modifico el original ·proyecto de acuerdo, el cual
quedar así:

CAPITULO II

PRIMER DEBATE

·PRESENTACION DE LA PONENCIA y APERTURA DEL DEBATE

La ponentia para primer debate será radicada en
Secretaría y deberá ir acompañada de un medio
magnétibo que la contenga, se·incorporará al
expeqiente del proyecto de acuerdo y se distribuirá
por un medio idóneo a ·los Concejales miembros de la
r~spectiva comisión .perman~nte.
En la sesión de. la comisión· permanente, leída la
ponencia, se someterá a discusión la proposición
con que termina. Aprobada esta, ·se cont·inuará con
el tr~mite en el siguiente orden: ponencia,
articulado, consideiandos, exposiclon de motivos,
preámbulo y título, Si no es aprobada, el proyecto
de acuerdo será devuelto para que se designe nuevo
ponente.
ARTÍCULO
proyecto

164: . La cbmisión
de acuerdo.

aprobó el original

ARTÍCULO
proyecto

165: L~ comisión
de acuerdo.

aprobó el original

ÁRTÍCULO
proyecto

166: La comisión
de acuerdo.

aprobó el original
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ARTÍCULO 167: La comisión modificó el original
proyecto.de acuerdo~ el .cualquedara asi:

PROYECTO APROBADO: Serrado el debate, y aprobado
el proyecto y en lapso no superior a dos (2) días.
después de surtido el 'primer debate, el presidente
d~ l~ comisión y'con la
respectivo radicaran en
corporaclon el informe
del sequndo debate:

firma del secretario
la secretaria de la
de la comisión para efecto

ARTÍCULO 168: La comisión creo al original del
proyecto de acuerdo, el artículo 168 el cual
quedara así:

PROYECTOS EN TRANSITO: Son'aquellos que reciben
aprobación en primer ~ebate y quedan 'pendientes en
seguridodebate; Dichos proyectos de acuerdos
podrán colocarse'a consideración en el siguiente. . .

periodo de cesiones ordinarias.del concejo
municipal, caso en cual el ponente designado en el
anterior periodo podrá ratificar la pon~ntia
pr eserrtada :

CAPI·TULOIII

SEGUNDO' DEBATE

ARTÍCULO 169: La'comisión creo al original del
proyecto de acuerdo, el artículo 169 el cual
quedara así:

REVOCATORIA: Todo proyecto de acuerdo aprobado por
. .

el'concejo municipal es esencialmente revocable
siempre cuando no se haya envía para sanción caso
en el cual su d~rogatoria se adelántara de acuerdo. .
al orden¿miento jurídico.
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ARTÍCULO 170, 171,
178,: La comisión
proyecto de acuerdo.

172 . 173 ., ., 174,
el

.175, 176,
original

177,
dellos aprobó,

CAPITULO X

CABILDO ABIERTO.

CAPITULO UNICO, ~ETICION,DIFUSION, VOCEROS y
RESPUESTAS:

,
179: comisión. aprobó,ARTICULO La el original del

proyecto de acuerdo.
,

ARTICULO 180: La comisión creo al original del

proyecto de acuerdo, el artículo 180 pasa hacer el

179.

SOLICITUD DE CABILDO ABIERTO: Una vez. r.ecibida la
solicitud de cabildo abierto la secretaria gerieral
deberá remitirle a'·la reg'istraduria nacional del
Estado civil, para que se proceda a la
certificación, o aval de' las m~smas ley 134 de
1994.

ARTÍCULO 181: La comisión creo al original del

proy~cto de acuer.do,·el cual quedara así: Una vez

recibida la certificación o aval de la firmas por

parte de . la Registraduria Nacional del Estado

Civil, el concejo municipal mediante proposición
aprobara la realización del cabildo abierto
señalando las'·entidades 'cí,tadas e invitadas,' ley
134 de '1994.

ARTÍCULO 182: .La comisión creo al original del
. .

proyecto de acuerdo, el .cualquedara así:

LUGAR DE SESION: Cuando ·se trate de asuntos que
afecten específicamente a la comunidad, comuna o
corregimiento el cabildo abierto podrá sesionar ~n
la misma cede d~l concejo municipal o en cualquier
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sitio del munic~pio; con
respectivo con~ejo municip~l
citadas e invit~das ley 134 del

la presencia del
y las entidades
1994.

EL ARTÍCULO 183, 184.1 el articuló 185, 186, el
arti~ulo 187, el articulo 188, el articulo 189,
articulo 190, el articulo 191, el articulo 192, el
articulo 193, 194, el articulo 195, el articulo
196, y el articulo 197. La comisión los aprobó el
original del proyecto de acuerdo.

, '

LOS CONSIDERANDOS: ta comisión
del proyecto'de acuerdo.

aprobó el original

EL PREHAMBULO: La comisión ~prob6 el original del

proyecto de acu'erdo.

EL TITULO: La comisiÓn aprobó el original del

proyecto de acuerdo, ' N° 029 del 4 de, junio del

2014.

EL SECRETARIO: S'eñor presidente han sido Le.i.dos,
los articulos del 131, al articulo 197 de el pliego
de modificaciones.

E~ PRESIDENTE: Leidos 10s articulos, originales del
proyecto de acuerdo y del pliego, se modificaciones
el procedimient'o, a seguir es, recepcionar en la
secretaria todas las modificaciones de los
honorables concejales al respe~to de estos
articulos, entonces, desde ya esta abierta ,la

recepción de la secretaria para los articulos, para
modificación de los articulos originales y el
pliego de modificaciones; tiene la palabr~ la
concejala CARMEN LUCIA AGRADO ACEVEDO.

INTERVENCION'DE LA HONORABLE CONCEJAL CARMEN LUCIA
AGREDO ACEVEDO:'

Señor p.resi.der.t.e, muy 'buenos dias a los compañeros
a la policia que nos acompaña a los periodistas,
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señor presidente, e corno estarnos ya en los últimos
artículos le propondri.a a, la plenaria pedirle que
se aplace teniendo en cuenta,que hay,una sentencias
que :son recientes, relacionadas con las licencias
de los concejales que pueden solicitarle las
licencias de ias. mujere.s concejalas embarazadas
que eso se modifico, pero no recuerdo muy bien y
estarnos.verificando con la jurídica del concejo
cornofue el f~llo frente ~ este ternade la ley 1551
de. 2012, entonces'.en eso y otros aspectos para
pedirle se aplace la ~probación y para presentarle

las proposic~on~s.

EL PRESIDENTE: 'Con la 'proposi'ciónpresentada por la
honorable concejal, la' aprueban los honorables

concejales.

Continúe señor s~cretario con orden del día.

EL SECRETARIO: a 'Sido aprobada la proposición señor

presidente.

INTERVENCION DE LA HONO~LE CONCEJAL SONIA SMETH
NAVAS: Presidente disculpe pero se había pedido

votación nominal.

EL PRESIDENTE: Continúe' señor secretario con orden

del día.

EL SECRETARIO: 6. Lectura de comunicaciones

EL PRESIDENTE: H~y comunicaciones'

EL SECRETARIO: No señor presidente

EL PRESIDENTE:.Continúe señor secretario

EL.SECRETARIO: 7. Proposición Y asuntos varios.

EL PRESIDENTE: Hay proposiciones

EL SECRETARIO: No'señor presidente

EL PRESIDENTE: Continúe señor·secretc3:rio
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EL SECRETARIO: Agotado'el ordén del día

EL PRESIDENTE: Agotado el orden del día, se cita
para, mañana, nueve la mañana para terminar 'el
proyecto de acue~do.

EL SECRETARIO: Así será señor presidente.

Las anteriores intervenciones se encuentran
grabadas en archivo de voz computarizado a
la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación
en plenaria.

EDGAR

E1 p.res.í,den te,

GUTIÉRREZ

El secretario general,

FELIX'MARINO
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